

领文旅惠民券啦 逛景区看演出都可享补贴

本报讯(记者 马冬)根据《河北省文化和旅游厅关于深入实施2023年文化惠民工程的通知》，为切实增强民生福祉，创新实施2023年文化惠民工程，石家庄旅游惠民卡和“演多多”惠票平台可享受文化和旅游惠民券补贴啦。其中，对购买石家庄旅游惠民卡的市民实行每人每张补贴5元的惠民政策；登录“‘演多多’”惠票平台即可免费领取每人30元的文化惠民券，可用于平台内文旅项目(包括演出演艺、旅游景区、电影院线等)消费使用。

石家庄旅游惠民卡是一张汇聚了石家庄、邢台、衡水、沧州、定州以及山西阳泉等周边数十家旅游景区的旅游惠民联票，目前发行价138元。以实惠、便捷、优质为宗旨，服务于区域内百姓出行游玩。惠民卡联合石家庄及周边优质旅游景区，提供本人一年内不限次免费游览景区服务，附赠出游保险一份，让市民旅游无忧。

惠民政策：对购买石家庄旅游惠民卡的市民实行每人每张补贴5元的惠民政策，限量3.6万张。即原价138元/张的旅游惠民卡，现价133元/张。

购买方法：关注石家庄旅游惠民卡微信公众号，点击

“在线办”“年卡购买”，支付133元即可。

此外，登录“演多多”惠票平台即可免费领取每人30元的文化惠民券，可用于平台内文旅项目(包括演出演艺、旅游景区、电影院线等)消费使用，“演多多”惠票平台共发放4万张文化惠民券，所有在石人员及外地在石消费人员均可领取。

领取方法：打开微信小程序搜索“演多多”惠票平台，在平台首页点击弹窗进入领券页面，领取文化消费券，每位市民可领取6张，每张面值5元。

使用方法：在“演多多”惠票平台购买文旅项目(包括演出演艺、旅游景区、电影院线等)时，该文化惠民券可直接抵扣现金使用，每笔订单限用一张，使用日期截至2023年12月31日。

2023年度石家庄旅游惠民卡 免票不限次景区名单

平山县：驼梁、天桂山、沕沕水、藤龙山、黑山大峡谷、东方巨龟苑、红崖谷、黄金寨、迪山云顶、银河洞、民族风情园、中山国王陵陈列馆；

正定县：荣国府、城隍庙、广惠寺、天宁寺、开元寺、县文庙、府文庙、蕉林书屋梁氏宗祠、王士珍故居、赵云庙；

鹿泉区：龙山蜡像馆景区、抱犊寨、西部长青柳仙谷、西部长青金蟾山；

栾城区：草莓科技展览馆；

藁城区：派尔理想国；

赵县：赵州桥、古桥展览馆、赵州桥科技馆；

赞皇县：嶂石岩、石柱山；

井陉县：于家石头村、秦皇古驿道；

井陉矿区：段家楼；

新乐市：伏羲台；

灵寿县：五岳寨、秋山、大观园；

保定：仙人峪；

沧州：纪晓岚文化园；

邢台：前南峪、红石沟、张果老山；

张家口：沽源福源度假村；

定州：黄家葡萄酒庄；

山西阳泉：藏山、娘子关、董寨龙潭峡谷、红岩岭、小河古村评梅景区、藏山翠谷、大泉古村。



■ 嶂石岩风光。

旅游休闲街区成为促进城市消费的重要引擎

本报讯(记者 马冬)燕赵晚报在2月8日15版刊发了《石家庄8个街区入选省级旅游休闲街区公示名单》，在读者中引发反响。一些市民表示，这些旅游休闲街区既体现了石家庄深厚的文化底蕴，又集山水风光、文创、美食等吃住行游购娱于一体，使游玩的内容更加多样，游客的体验也更加丰富。专家表示，旅游休闲街区已经成为城市新地标和向外展示形象的新窗口与新名片，成为各地拉动内需、促进城市消费的重要引擎。

“龙泉古镇旅游休闲街区2月4日升级改造后重新开业，当天我去看，每一栋古建筑都仿佛是一件诉说着历史的艺术品，耐人寻味，此外，各种沉浸式实景表演令人惊艳、令人陶醉。街区的各种美食、特色文创也都非常吸引人。各个年龄段的游客都能在旅游休闲街区找到吸引自己的地方。”市民孟女士说。据了解，2月4日、5日两天，龙泉古镇接待游客近5万人，为广大市民游客提供了休闲娱乐的好去处，也推动了当地夜经济的发展。

“改造升级后的湾里庙步行街已经成为石家庄的新地标。前不久，我上大学期间的一位校友来石家庄出差，白天忙完工作，夜晚我专门带他到湾里庙步行街品美食、看夜景，这位校友说，没想到石家庄变化这么大，石家庄越来越美、越来越有国际范儿了。”市民小张说。

此外，正定南关古镇商业街、栾城古栾水镇商业街、高邑县凤凰不夜城特色步行街等，不仅成为当地居民游玩消费的好去处，也为当地文化旅游增添了一个网红“打卡地”。

日前，由中国社会科学院旅游研究中心等部门共同发布的《旅游绿皮书:2022~2023年中国旅游发展分析与预测》指出，随着旅游消费的迭代升级和城市休闲功能的不断完善，旅游休闲业态开始不断丰富，旅游休闲街区应运而生，成为城市旅游的核心吸引力和重要空间，吸引了大量的消费群体，逐步发展成为各地拉动内需、促进城市消费的重要引擎。

专家表示，旅游休闲街区体现着一座城市的文化符号与城市个性，旅游休闲街区不仅是城市文化的集中展示区域和当地人的文化记忆场所，也是外地游客探寻城市纹理、熟悉城市性格与文化基因的体验空间。很多城市的旅游休闲街区通过面貌改造升级和业态迭代更新，已经成为城市新地标和向外展示形象的新窗口与新名片。

此外，具备旅游、休闲、文化体验和公共服务等综合功能的旅游休闲街区在带动旅游消费实现“双循环”和增加旅游休闲供给方面发挥着越来越重要的作用。旅游休闲街区作为文化和旅游融合的典型业态，不仅集聚了丰富的历史文化资源，还兼具旅游、交通、商业、休闲、娱乐等多种功能，其旅游属性更加明显，更加注重挖掘城市文化内涵、着重丰富产品形式和消费体验。旅游休闲街区是城市休闲发展的内在动力，要不断增强街区对城市经济发展的基础性和决定性作用，积极顺应文化和旅游提质升级的新趋势，培育并打造文旅消费集聚区及高品位文化休闲街区，不断激发文化和旅游消费的后劲潜力，为旅游业创造良好的发展环境。

联合国将2月17日定为 旅游业复原力全球日

最近，联合国宣布，将每年的2月17日定为“旅游业复原力全球日”。这一举措旨在推动和发展具有复原力的旅游业，提高人们对可持续旅游重要性的认识。

旅游业是全球最为重要的经济行业之一，世界上每10人中就有1人从事旅游相关行业，旅游业的全面复苏有助于提振全球经济信心。联合国秘书长古特雷斯表示：“旅游业要创造更多高质量的就业机会，所获得利润要用于推动当地经济社会发展。政府、企业、游客要共同为旅游业可持续发展努力。”此前，据世界旅游组织发布的信心指数预测，2023年，全球国际游客抵达人数可能会恢复到疫情前水平的80%至95%。经济学家智库发布的全球旅游业2023年展望报告中也提到，2023年全球国际旅客数量将达到16亿人次，全球旅游业的复苏为世界各地的人们带来了希望和机会，这时，更应当重新思考这个行业将走向何方。

(中国旅游报)

自觉“光盘” “绿色”生活

本报讯(记者 马冬)近日，石家庄市退休教师刘女士的微信朋友圈受到很多人的关注，她把自己生活中的一些健康绿色环保小窍门发到朋友圈，和大家分享，反对浪费，倡导健康绿色环保的生活方式。

60岁的刘女士说，她和家人无论在家还是去饭店用餐，都会根据食量和用餐人数确定饭菜量，尽量减少剩饭剩菜。“在家吃饭，我会提前询问每个家庭成员吃多少，然后定量准备饭菜。在饭店用餐，吃不完也会打包带走。”

此外，刘女士在日常生活中，也会提醒家人反对浪费、崇尚节约。平时刘女士会注意收藏一些健康绿色环保的小窍门，比如：冰箱内蒸发器表面霜层达5毫米以上时就应除霜，如挂霜太厚会产生很大的热阻，耗电量会增多。电视、电脑不用的时候尽量关闭电源。洗衣机的耗电量取决于使用时间的长短，应根据衣物的种类和脏污程度确定洗衣时间。无论外出和工作，携带自己的水杯，减少一次性纸杯的使用，方便又卫生。

“让我们行动起来，从自身做起，从身边的小事做起，践行文明健康绿色环保的生活方式，我们的环境、我们的生活才会越来越美好。”刘女士说。

“文明健康绿色环保”